

财富



每一批富翁的造就:当别人不明白他在做什么的时候,他明白他在做什么,当别人不理解他在做什么的时候,他理解他在做什么;当别人明白了,他富有了;当别人理解了,他成功了!上帝从不埋怨人们的愚昧,人们却埋怨上帝的不公平。第一个青春是上帝给的;第二个青春是靠自己努力的。 长江实业集团有限公司董事局主席 李嘉诚

一涨冲天后又迎来大跌 黄金财富PK黄金泡沫

加息预期、市场规律助推金价回落

记者:今年以来,国际金价屡破历史新高,一路疯狂冲顶至1424.20美元,然而一周内,又跌至1336.90美元,金价大涨大跌背后的推手有哪些?

徐巍:此轮大跌,本质上是前期逢低进去的大量买盘要获利了结,导致金价暴涨暴跌。现在,这种见好就收的投机盘越来越多。这将大大加剧普通投资者的风险。

徐亚平:我认为黄金价格总的趋势还是涨的,因为任何产品随着市场经济的形势变化都会有一定的波动,这很正常。纵观黄金的走势,宽松的货币政策以及中国支持黄金市场、黄

金投资的行动是金价近期持续走强的主要因素。

朱志刚:当前的金价回落,一方面与央行加息有关,专家对进入加息周期的预判对投资者造成了心理压力;另一方面,近段时间黄金等贵金属接连创新高。本身就具有回调压力。当前金价尚未调整到位,接下来还会有深度回调。金价回落,反而吸引更多投资客进场。其原因,一是出于对后市看好;二是,通胀预期也对投资黄金、白银升温有推动作用。

金价有无泡沫成分有待观察

记者:有分析认为今年的金价行情似乎在重演1980年的黄金投机泡沫。(当时,金价一度达到每盎司850美元的峰值水平,而后在一年内下跌了60%)但另一种声音坚信,目前黄金市场的高点算不上估价过高,而是反映了全球经济的不确定性、失业率高企以及货币贬值。你认为当前这股过度追捧的黄金热到底是黄金财富还是黄金泡沫?

胡星斗:以今天美元价值计算1980年泡沫破裂前的黄金价格,如今金价要攀升至2100多美元

后才会触及像当年那么危险的高位。

徐亚平:黄金受国际形势和投资市场的影响很大,一旦国际局势不稳定,导致纸币贬值,那么黄金作为一种实物货币,其保值功能就更突出;其次,随着金融市场上,投资方式越来越多样化,黄金作为其中一种比较重要的投资方式也在逐步兴起。所以说,黄金价格是否含有泡沫成分,是无法确定的,关键看它涨到多少,这跟经济形势是分不开的。也许,等美国经济全面复苏,美元升值后,黄金价格可能也会有所下跌的。

普通百姓不适宜黄金投资

记者:年内金价将有一个什么样的走势预期,普通老百姓如何进行理性的投资理财?

胡星斗:黄金短期内仍会保持坚挺,因为美元目前的贬值趋势还将继续,但长期来看,美国出于巩固美元世界货币的地位,不可能一直任由美元贬值,当美元回归稳定时,黄金将还会有所下跌。

徐巍:今年以来,关于国际金价要涨至2000美元、3000美元甚至6000美元的消息不绝于耳。但黄金的上涨空间,通常是和其他大宗商品相比。眼下,市场对黄金未来走势分歧很大,国际上两位投资大鳄索罗斯和罗杰斯就有截然不同的判断。年内,黄金仍有可能站上1500美元大关。但不管怎样,没有一个永远上涨的市场,而战争等诸多因素都会对金价走势产生影响。想从黄金投资中尝到甜头,首要还是学会基本投资知识。

方斐:目前大多数普通投资者还是会选择实物金进行投资,这样既踏实也易于变现。其他黄金投资方式,诸如:“个人纸黄金业务”,交易时间灵活,成本低,一般而言比较适合小型投资者;而对于风险承受能力较强的投资者,可以选择带杠杆类的投资,如黄金T+D等。投资者可以根据自己的情况选择相应的投资方式,适合的就是最好的。

徐亚平:作为一般的消费性需求,任何时候购买黄金都是合理的,价格相差也不会太大,但如果以投资为目的,当下的黄金市场不稳定,价格波动很大,必须谨慎行事。同时专业性很强,普通老百姓还不适宜。



由于美元不断贬值,金价今年长升长有,屡创新高的金价,让合肥黄金投资热潮悄然来临,股市、楼市、黄金,在这些传统的投资项目中,“炒金”无疑成为目前投资理财热点。然而从疯狂冲顶至1424.20美元到17日下探至1336.90美元,国际金价只用了短短一周的时间。随之而来的是,市民对“黄金泡沫”日益严重的担忧。

投资有风险,那么这股过度追捧的黄金热潮到底是黄金财富还是黄金泡沫呢?普通百姓又该如何进行理性的投资理财?本期“圆桌对话”将围绕“黄金财富PK黄金泡沫”话题展开讨论。 黄军志 记者 邹传科

本期嘉宾:

交通银行安徽分行投资理财师	方斐
安徽大学金融系教授	徐亚平
北京理工大学经济学教授	胡星斗
武汉黄金交易市场分析师	徐巍
合肥黄金投资分析师	朱志刚

小面塑也有大市场

搓搓揉揉“面团”身价达数千元

几块彩色面团,揉揉搓搓……不到5分钟,它们就可以变成小鸟、小猪等面塑制品。你也别小看这些“面人”,造型独特的人物面塑还能卖到上千元!在合肥就有一位面塑“牛人”,凭借自己的兴趣爱好,走上了一条另类创业路。 记者 董艳芬

搓搓揉揉“面团”身价达几千元

武建付是地地道道的合肥人,上初中的时候他就爱捏面人,手头没有面的时候,他就拿泥做练习。刚开始,他对着镜子给自己做面塑,最初常常是捏了拆、拆了再捏,反反复复十多年后,他的面塑终于活灵活现了。

在武建付的展示柜台里,摆放着诸多形态迥异的面人,这些十厘米左右高的面人身上,连小之又小的眉毛都清晰可见,是武建付用面一点点粘上去的,“很多人看了都以为眉毛是画上去的,我说是用面做的他们都不相信。”武建付说。

你可别小瞧了这些“面人”,市场销路可不错呢?武建付介绍,自己所塑造的关公、钟馗系列的大型面塑作品很受欢迎,今年10月份在合肥举办的文博会上,自己捏的几尊赤脸长须,青龙偃月刀的关公塑像就被抢购一空,其价格竟高达一千多元。“大器件花得功夫多,价格自然就贵。”

武建付告诉记者,自己创作的最大一件作品足有80多厘米,市场价已达数千元。

百公斤面粉 练就面塑“秘方”

传统的面塑材料主要是面粉和糯米粉,时间久了容易裂。怎样才能使面塑不开裂呢?武建付很是下了一番“功夫”。

“没有捷径可走,只能在实践中摸索,将面粉、水、食用添加剂的各种比例一一尝试,也记不得试验了多少次,光面粉就浪费了好几百斤。”武建付笑着说。

功夫不负有心人,经过多年研究,通过增加食用添加剂,捏出的面塑防腐防裂,便于保存。在不遇水的情况下,武建付的面塑至少能保存几十年。正是由于这种特殊配方的面团易于塑形,且无味无毒,目前不少幼儿园、家长从他这里批发这种面团。

随着名气的越来越大,武建付也渐渐给外面的一些企业做活,比如用面塑代替食材雕塑来装点拼盘,用高级面塑来装饰酒店饭馆,都很受欢迎。

创业“门槛”需要一定美术功底

现在武建付正在将面塑当作一个事业来做,不仅有自己的工作室,还计划定期举办面塑培训班。武建付说,现在自己如果几天没有捏面人,就会手痒痒,面塑已经成为他生活中不可或缺的部分。

“喜欢面塑的人很多,但是真正坚持下来的没几个。”武建付说,一些简单的面塑一般一个月之内就能学会,但要突破就很难,因为这些面塑造型首先要在脑子里有模型,要想学好,还需要一定的美术功底。

武建付告诉记者,他最关心的还是面塑的传承问题:“我觉得如果将面塑放在中小学的手工劳动课里让孩子们学习,一定可以培养出很多面塑高手,面塑手艺就不会失传了。我希望把面塑手艺教授给更多的人,将这门古老又年轻的手工艺发扬光大。”



武建付在制作面塑 倪路/图

